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1. К какой категории населения 
а) занятые, 
б) безработные, 
в) не включаемые в рабочую 
силу 
относятся следующие люди



1. Инженер, нашедший работу, но еще не приступивший к ней. 

2. Менеджер, уволившийся по  собственному желанию и 
рассчитывающий найти более высокооплачиваемую работу. 

3. Студент, который учится на дневном отделении университета. 

4. Выпускник магистратуры, окончивший вуз, но не нашедший 
работу. 

5. Дворник, не работающий из-за плохой погоды. 

6. Учитель школы, подрабатывающий участием в опросах населения. 

7. Специалист, занятый неполный рабочий день и искавший более 
выгодную работу так долго, что прекратил ее поиски. 

8. Уволенный автомеханик, подпольно подрабатывающий ремонтом 
автомобилей и вполне удовлетворенный своим положением. 



9. Заболевший на долгий срок и потому не работающий 
таксист. 

10. Сиделка, ухаживающая за больным. 

11. Домашняя хозяйка, занятая лишь семьей. 

12. 15-летний подросток, подрабатывающий в летнее 
время в фирме. 

13. Наборщик типографии, потерявший профессию из-
за использования новых технологий. 

14. Водолаз, не работающий из-за наступления зимы. 

15. Сантехник, уволенный из-за пристрастия к алкоголю.



16. Продавец магазина, который по состоянию здоровья больше не 
может работать. 

17. Руководитель, доведенный подчиненными до полного 
психического расстройства. 

18. Карточный шулер, играющий без выходных. 

19. Врач, уволившийся с работы из-за переезда в другой город. 

20. Работник не ходит на работу, протестуя против снижения 
заработной платы. 

21. Модный кутюрье, потерявший работу из-за рецессии. 

22. Работник, уволенный из-за ссоры с руководителем, решивший 
несколько месяцев не работать. 

23. Грабитель, пойманный с поличным и осужденный на несколько 
лет.



1. В стране 3 млн безработных и 47 
млн человек занятых. 
Определить численность рабочей 
силы и уровень безработицы.

2. Потенциальный ВВП равен 75 
млрд дол., фактический ВВП – 67 
млрд дол. Сколько составляет 
разрыв ВВП?



3. Общая численность населения страны 
составляет 159 млн чел., численность 
трудоспособного населения – 139,7 млн, 
численность занятых – 87.6 млн, численность 
безработных – 7.8 млн. Чему равен уровень 
безработицы?
4. В экономике страны в среднем на каждые 24 
занятых приходится один безработный. 
Потенциальный ВВП страны равен 100 млн ден. 
ед., естественный уровень безработицы 
составляет 2%, коэффициент Оукена составляет 
2.5. Определите фактический уровень 
безработицы и фактический ВВП. 



5. Определите численность занятых, если численность 
безработных – 12 млн чел., а уровень безработицы 
равен 8%.

6. В экономике наблюдается уровень безработицы, 
фактически достигший 10%. Известно, что для данной 
экономики естественным уровнем безработицы 
является показатель 6%. Определите отставание 
фактического ВВП (Yfact) от ВВП при полной занятости 
(Yfull) при условии, что коэффициент чувствительности 
ВВП к динамике циклической безработицы () равен 2. 



7. Общая численность населения составляет 195.4 млн 
человек, численность трудоспособного населения –
139.7 млн чел., количество безработных – 5.7 млн чел., 
количество занятых – 92.3 млн человек. Определите: а) 
численность рабочей силы; б) уровень безработицы.

8. Численность трудоспособного населения страны – 80 
млн человек, численность занятых – 62 млн, общая 
численность безработных – 6 млн человек, уровень 
циклической безработицы равен 2%. Определите 
естественный уровень безработицы.



9. Определите уровень циклической безработицы, если 
потенциальный ВВП равен 35 млрд дол., фактический 
ВВП – 31 млрд дол., коэффициент Оукена – 2,5.

10. Численность населения – 200 млн человек; 
численность трудоспособного населения – 160 млн; 
численность занятых – 112 млн человек; естественный 
уровень безработицы – 6.4%, численность циклических 
безработных – 5 млн человек. Потенциальный ВВП 
составляет 2500 млрд дол., коэффициент Оукена равен 
2,4. Определите величину фактического ВВП, 
фактический уровень безработных.


